

武清区黄花店派出所所长祖旭认真办好群众小事小案

“铿锵玫瑰”用心守护辖区平安

本报记者 王赫岩
通讯员 赵静睿

今年36岁的祖旭已在公安一线奋战了整整14个年头。一路走来,从派出所副所长到社区警务队副队长,从看守所副所长、教导员到基层派出所所长,她用奋斗、坚守、服务,书写了属于自己的“女警故事”,成长为武清区第一位女性派出所所长。

把服务送到群众身边

祖旭现任市公安局武清分局黄花店派出所所长。去年,她刚到任黄花店派出所时,了解到辖区甄营村村民王某多次带女儿到所里办理户籍,但因为手续不齐全,始终不能为孩子办理落户,眼看孩子已经到了入学年龄,全家人为此焦急万分。“一定不能耽误孩子上学。”祖旭组织社区民警、户籍民警连续开展调查走访,了解缺失手续的实际情况,同时积极对接分局户政部门,在分局支持下向市局相关部门咨询政策,探讨解决这一难题的办法。最终,在大家的共同努力下,女孩的户籍问题得以解决,孩子顺利入学。

祖旭曾经有多年的社区民警经验,又特别擅长在基层工作中发挥女性优势,构建良好的警民关系,更好地为群众服务。如今,黄花店派出所每季度组织一次警民恳谈会,各警务社区建立民情民意动态记事本,通过常态化沟通互动,织密警民联系网,全面

掌握辖区动态;认真落实“为群众办实事”要求,构建社区警务全能服务,打造“一趟不用跑”服务体系,承诺“最多跑一趟”办事清单,对不方便到所群体“送服务上门”;根据辖区特点,推行农时工作法、错峰入户、上门服务、延时办证等举措,提高为民办实事的质效,让群众真正感到暖心和贴心。

一定要办好小事小案

今年年初,辖区多户居民报警,称自家圈养的鸡、鹅有丢失情况。虽然损失不过百元,但在群众眼中,半夜家中被盗可是大事,难免产生不安情绪。

祖旭认为“小案不小看”,组织案件办理队多次研究会商,调取案发地点及周边沿途可用视频资源,用了整整两周时间对海量监控素材进行分析、查找,终于获取有效线索。办案民警从黄花店镇一直追踪至外省,锁定了嫌疑人及被盗家禽。案件破获后,有群众在自媒体平台发出了这样的感叹:“真的没想到,我家丢的两只鹅也被民警找回来啦!”

办理案件时,祖旭坚持“一个小案也不放过”,在认真办理每一起案件上下功夫,让辖区群众更有安全感。黄花店派出所高效运用派出所综合指挥平台,并与综治、信访、民政、安全部门同频共振,最大限度整合辖区信息数据,避免发生各类案件,提升智慧安全防范水平和利用现代化新媒体技术打击违法犯罪的能力。

从群众中寻找答案

为了充分调动群众参与、维护社会治安的积极性,努力打造共建共治共享的社会治理格局,祖旭牵头制定《黄花店镇群防群治队伍建设工作方案》,在前期已经建成5个村级治安巡逻队的基础上,最近又组建了22个覆盖全镇的联防、联控、联巡、联宣“四联”平安志愿小组,定向培训志愿调解员、治安信息员、法制宣传员、交通安全员、义务消防员、抢险救灾员,打造多元化、实战化平安志愿队伍。黄花店镇真正实现了“小事不出村,大事不出镇”,镇域内90名各级网格员在各项重点工作中发挥了重要作用,确保辖区无重大案事件发生。

祖旭还创新打造派出所“四个中心”建设,即110接警救助服务中心、综合办证服务中心、矛盾纠纷调解中心和村级警务综合服务中心,同时把5个中心警务室、17个村居警务站建在村民家门口,面对面服务群众,努力构筑行为规范、运行协调、务实高效的新型村级警务工作机制,用心守护辖区平安。

“群众就是一面镜子,我们工作的好坏,都可以从群众中得到答案。”把每件小事做好,把每件实事做好,是祖旭对自己的基本要求。在她的示范引领下,办好群众的每一件小事,让正义的阳光照进群众心里的工作理念,已深深根植于黄花店派出所每一位民警、辅警心中。

简化查验环节
提升作业效率

边检创新监管模式 助“中国制造”通关

本报讯(记者李倩 通讯员金秋 田玉玲)近日,全球规模最大的极地天然气液化工厂项目模块在天津大沽口港区启航发往北极,塘沽边检站主动担当、靠前服务,圆满完成该模块的通关保障任务。

据悉,北极2液化天然气项目是目前全球规模最大的极地天然气液化工厂项目,天津博迈科海洋工程有限公司已向该项目成功交付5个模块,此次装船模块是该项目的核心工艺模块。“模块建设工作任务繁重,公司有200余名作业人员需要频繁上下外轮。边检机关得知情况后多方协调,加开了梯口通道、简化了查验手续,大大提高了作业效率。”博迈科公司安全环保部主任李荣涛说。

为确保模块按时装载、顺利启运,塘沽边检站优化通关查验模式、创新在港监管方式、服务登轮作业需求,最大限度简化出入境船舶通关查验环节,确保载运重要项目货物船舶通关“零等待”。

望子成龙心切
落入骗子陷阱

找“能人”办入学 26位家长被坑!

本报讯(记者王赫岩 通讯员葛琪)每逢考试季、入学季,不少家长就会为孩子的上学问题操碎了心。本市一男子以为孩子代办入学为由进行诈骗,最终受到法律惩罚。

男子何某曾为本市某教育培训公司经理。一个偶然的的机会,何某听到两位家长在谈论孩子入学之事,为了显示自己“有能力”,便谎称有办法帮他们的孩子进入本市知名私立小学。在其劝说下,一位家长当场缴纳了10000元现金,并与何某签订了入学协议。听说何某能代办入学,不到一年的时间里,陆陆续续有26位家长与其签订了入学协议。

何某先是要求家长们提供孩子和自己的信息及材料,随后就开始“打太极”,拖了一天又一天。有的家长要求退钱,何某就在网上下载入学通知书的模板,并制作了各个学校的假公章,自己进行操作后,将所谓的入学通知书寄给签订合同的家长。家长们很快发现孩子的入学通知书是假的,想找何某退钱,却发现其已“人间蒸发”。被害人随即报警,公安机关很快将何某抓获归案。

经审查,何某于2021年5月至2022年3月期间,以有能力办理小学入学、办理工作、办理证书为由,虚构事实、隐瞒真相,骗取多名被害人的信任实施诈骗,骗取人民币共计327.24万元,用于其个人还账和消费。

何某以非法占有为目的,诈骗公民财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。其在刑罚执行完毕后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法应从重处罚。经河东区人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪依法判处其有期徒刑十二年六个月,并处罚金200000元,责令其将所得赃款退赔被害人。

检察官提示:望子成龙是很多家长的愿望,一些不法分子正是利用了家长的这种心理实施诈骗且屡屡得手。所谓的内部指标、特殊途径入学都是骗局,家长切勿冲昏头脑,相信骗子的花言巧语。

交警护航高考路

连日来,交警河北支队每天派出60余名警力和20多辆警车、摩托车,分别在高考考场外和周边重点路口维护交通秩序,确保考生赶考路安全通畅。

本报记者 曹彤摄



一个晚上同一地点 连查三名“酒司机”

本报讯(记者吕献峰)6月8日,公安津南分局交警咸水沽大队开展集中夜检时连续查获三名酒后驾驶机动车交通违法行为人员。

当日20时24分许,在华景道慈水园小区门前,一辆行动轨迹异常的白色“福田”牌轻型封闭货车引起交警注意。交警上前拦检,对该车司机进行呼气式酒精检测,确认司机韩某某体内酒精含量为26mg/100ml,属于饮酒驾驶营运机动车。韩某某称,当晚他和朋友一起喝酒,因为感觉喝得不多,意识也很清醒,就抱着侥幸心理开车上路,送朋友回家。针对韩某某饮酒后驾驶营运机动车的违法行为,交警依法对其处以吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。

此后,交警在同一地点又连续查获两起酒驾违法行为。目前,这三起案件正在进一步调查办理中。

考生遗失证件袋 警民联手急送还

本报讯(记者吕献峰 通讯员马旭)6月8日17时许,英语考试结束没多久,一名热心群众在静海第六中学考点附近捡到一个装有高考准考证、身份证等重要证件的袋子,并将其交到正在附近执勤的公安静海分局大邱

庄支队民警手中。担心考生因遗失重要证件影响接下来的考试,民警立刻通过系统查询,很快联系上了失主高同学的家长。三分钟后,考生家长赶到现场,核实无误后,民警把证件袋交还给考生家长。

考生突然发病 交警护送就医

本报讯(记者王赫岩)6月8日下午,交警河西支队下瓦房大队警力正在考点门前执勤。16时40分许,交警接到报警:正在参加考试的一名学生突然身体不适,经校内医护人员初步诊断,需要送往医院进行治疗。6分钟后,患病考生家长驾车将

考生接出,与等在门口的交警汇合后,快速驶往总医院。因正值晚高峰,且要经过地铁施工路段,市公安交管局指挥部门统一调度沿线交警岗位,开辟“绿色通道”,迅速将患病学生安全送达医院。学生得到妥善治疗后,交警驾车返回执勤岗位。